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ВСТУП 

 

Сучасне суспільство без бюджетних установ і організацій навряд чи 

можна уявити, як би стрімко не розвивались ринкові відносини з їх 

приватною власністю. В сучасних умовах заробітна плата стала головним 

елементом відтворювання робочої сили. Заробітна плата є одним з основних 

показників і чинників рівня соціально-економічного життя кожної країни, 

колективу, людини.  

На сьогодні в сфері соціально-економічних відносин найбільшою 

проблемою для працівників бюджетних установ, на нашу думку, є велика 

різниця між високою вартістю життя і низькою ціною праці. Дослідження 

низького рівня заробітної плати у значної частки населення дозволяє 

стверджувати, що Україна належить до трійки найбідніших країн Європи. За 

даними Всесвітнього банку в Україні понад 70% населення належить до 

категорії бідних. Особливістю українських реалій є й те, що певна частка 

зайнятого населення, в тому числі висококваліфікованих працівників, 

належать до категорії бідних саме через низький рівень доходів від 

зайнятості. Тобто, навіть маючи роботу, людина фактично не може 

нормально відтворювати себе на ті кошти, які їй платить держава або 

роботодавець. 

Складовою всіх витрат, що здійснюються в бюджетних установах, є 

видатки на оплату праці, на які припадає у середньому від 60 до 85% 

сукупних витрат, що здійснюються ними. Таким чином, облік видатків на 

оплату праці є одним із найважливіших напрямків роботи облікового апарату 

кожної бюджетної установи.  

Актуальність теми дослідження зумовлена необхідністю наближення 

рівня продуктивності праці, заробітної плати і доходів працівників 

бюджетних установ до рівня розвинених країн шляхом створення 

відповідних умов для високопродуктивної трудової діяльності між 

роботодавцями та державою. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретичні, методичні і 

прикладні питання організації обліку та контролю розрахунків з персоналом 

по оплаті праці завжди були предметом наукових досліджень, зокрема, таких 

відомих українських вчених-економістів, як: Атамаса П.Й., Білухи М.Т., 

Бутинця Ф.Ф., Грабової Н.М., Кoлoти А.М., Кyжeльного М.В., 

Кyлaкoвcької Л.П. тa інших. Наукова економічна література приводить 

велику кількість визначень заробітної плати, а її автори постійно 

намагаються удосконалити визначення сутності заробітної плати та функцій, 

які вона повинна виконувати в сучасних умовах ринкової економіки. 

Проблему сучасного стану заробітної плати досліджували та 

продовжують досліджувати багато науковців, а саме: В.С. Василенко, 

О.С. Ветлужська, А.О. Гордеюк, Ю.М. Іванечко, П.М. Матюшко, А.І. Радчук, 

Т.В. Сизикова, С.В. Цимбалюк та ін. У своїх працях наукові діячі та фахівці-

економісти змістовно розглядають найважливіші проблеми оплати праці в 

умовах вітчизняної економіки, що склалися на сьогодні. Але майже у всіх 

наукових розробках висвітлюється методика організації обліку і аудиту 

розрахунків з оплати праці суб'єктів господарювання, що не відносяться до 

бюджетної сфери. Усе це свідчить про актуальність теми, а відтак зумовило 

вибір напряму дослідження в науковому і практичному аспектах.  

Метою роботи є розгляд особливостей організації обліку оплати праці 

в бюджетній установі.  

Завдання дослідження: 

 розглянути особливості та форми оплати праці у бюджетних 

установах; 

 дослідити методичні основи організації обліку розрахунків з оплати 

праці бюджетної установи; 

 дослідити теоретичні та практичні аспекти організації аналітичного і 

синтетичного обліку розрахунків з оплати праці та документального 

забезпечення цього процесу; 



5 
 

 розглянути особливості організації обліку нарахування заробітної 

плати в Комунальному некомерційному підприємстві «Кам'янець-Подільська 

центральна районна лікарня»; 

 розробити шляхи удосконалення організації обліку оплати праці в 

комунальному закладі. 

Об’єктом дослідження роботи є процес організації бухгалтерського 

обліку розрахунків з оплати праці в бюджетній установі.  

Предметом є організація бухгалтерського обліку оплати праці у 

бюджетних установах.  

Методи дослідження. Під час виконання роботи було використано такі 

загальнонаукові методи: аналізу та синтезу, індукції, метод абстрагування, 

документування, порівняння, метод системного аналізу, графічний метод.  

Інформація про апробацію результатів роботи та публікації. Окремі 

результати проведеного дослідження знайшли своє відображення на VІІ 

Міжнародній науково-практичній конференції студентів та молодих вчених 

«Сталий розвиток України: проблеми і перспективи» (м. Кам'янець-

Подільський, 2019 р.). За темою магістерської роботи опубліковано 1 наукову 

працю (тези доповідей) загальним обсягом 0,03друк. арк.: 

Дєдова К. О. Організаційні аспекти обліку оплати праці в медичній 

установі. Збірник матеріалів за результатами VІI науково-практичної 

конференції студентів та молодих вчених «Сталий розвиток України: 

проблеми і перспективи». Електронне наукове видання. Редкол.: І.В. 

Ящишина. Кам’янець-Подільський : Кам’янець-Подільський національний 

університет імені Івана Огієнка, 2019. С. 175-179. (387 с.) 

Обсяг та структура роботи. Робота сформована у трьох розділах з 

проміжними та загальними висновками на 87 сторінках. Текстова частина 

доповнена 22 рисунками, 12 таблицями та більше 10 додатками. Список 

літератури містить 78 найменувань на 12 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

Дослідження теоретико-методичних та практичних аспектів організації 

обліку оплати праці в бюджетних установах та їх особливостей у медичному 

закладі КНП «Кам'янець-Подільська центральна районна лікарня» дають 

змогу зробити ряд висновків. 

1. Заробітна плата як соціально-економічна категорія належить до 

найскладніших категорій економічної науки, аналіз якої вимагає 

комплексного підходу. Відмінності у визначеннях сутності заробітної плати 

обумовлені специфікою соціально-економічних відносин на кожному етапі 

розвитку суспільства. 

На основі дослідження системи обліку заробітної плати працівників 

бюджетних установ, можна виділити деякі її особливості: регулювання 

порядку ведення бухгалтерського обліку витрат на оплату праці здійснює 

Державне казначейство України, на основі розробки та впровадження 

відповідних нормативних документів, які враховують особливості діяльності 

бюджетних установ; фінансування витрат на оплату праці здійснюється на 

основі отриманих бюджетних асигнувань, а також за рахунок коштів, 

одержаних в результаті здійснення господарської діяльності; асигнування 

витрат на оплату праці здійснюється за кошторисно-бюджетним методом; 

державне регулювання розміру заробітної плати державних службовців та ін. 

2. Оплата праці медичних працівників регулюється:  

- постановою КМУ № 1298 від 30.08.2002 року «Про оплату праці 

працівників на основі Єдиної тарифної сітки розрядів та коефіцієнтів з 

оплати праці працівників установ, закладів та організацій окремих галузей 

бюджетної сфери»;  

- постановою КМУ № 1037 від 28.12.2016 року «Про оплату праці 

працівників установ, закладів та організацій окремих галузей бюджетної 

сфери»;  

- Умовами оплати праці працівників закладів охорони здоров’я та 
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установ соціального захисту населення, затверджені сумісним наказом 

Мінсоцполітики та МОЗ України № 308/519 від 05.10.2005 року. 

3. Комунальне некомерційне підприємство «Кам’янець-Подільська 

центральна районна лікарня» представлена 11 основними відділеннями. 

Станом на 31.12.2018 року штатні одиниці складали 608,5, ліжковий фонд – 

354. Фінансування галузі охорони здоров'я відзначається нестачею коштів. В 

кошторисі видатків лікарні на 2018 рік фонд заробітної плати з 

нарахуваннями займав майже 82,12% (37667000,0 грн), видатки на 

енергоносії 10,29% (4721569,0 грн), медикаменти та харчування – 4,26% 

(1954000,0 грн), інші видатки – 3,33% (1521081,0 грн). Видатки на розвиток 

лікарняного закладу не передбачені, відповідно, можна відзначити 

негативний стан будівель та приміщень лікарні, неповну відповідність 

матеріально-технічної бази сучасним вимогам, зношеність медичної 

апаратури. Проте, протягом 2017-2018 рр. адміністрацією ЦРЛ за допомогою 

районної влади проведено заходи з енергозбереження, придбано нове 

медичне обладнання, завершено капітальний ремонт приміщення 

операційної. 

4. Поточні виплати працівникам КПН «Кам'янець-Подільська 

центральна районна лікарня» включають:  

 заробітну плату за окладами та тарифами, інші нарахування з оплати 

праці;  

 виплати за невідпрацьований час (відпустки та інший оплачуваний 

невідпрацьований час);  

 премії та інші заохочувальні виплати, що підлягають сплаті протягом 

дванадцяти місяців по закінченні періоду, у якому працівники виконують 

відповідну роботу, тощо. 

Інші виплати працівникам, зокрема матеріальна допомога, визнаються 

зобов’язанням у звітному періоді, якщо робота, виконана працівниками у 

цьому періоді, дає їм право на отримання таких виплат. 

5. Нарахована сума виплати працівникам КПН «Кам'янець-
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Подільська центральна районна лікарня» за роботу, виконану ними протягом 

звітного періоду, та нарахована сума за єдиним внеском на 

загальнообов'язкове державне соціальне страхування визнаються поточними 

зобов'язаннями та витратами звітного періоду, у якому виникли такі 

зобов’язання, якщо інші національні положення (стандарти) бухгалтерського 

обліку в державному секторі не вимагають включення таких витрат до 

собівартості активу. 

Виплати за невідпрацьований час визнаються зобов’язанням у тому 

періоді, у якому настає подія щодо виплати таких зобов’язань. 

6. Для обліку розрахунків з працівниками за всіма видами оплати 

праці і допомоги за тимчасовою непрацездатністю у плані рахунків 

передбачено пасивний субрахунок 6511 «Розрахунки із заробітної плати» до 

синтетичного рахунка 65 «Розрахунки з оплати праці». За кредитом нього 

субрахунка відображаються нараховані суми, а за дебетом — відрахування, 

виплати, суми депонованої зарплати. Суми нарахованої заробітної плати г 

фактичними видатками бюджетної установи за кодом економічної 

класифікації видатків 2110 і обліковуються за дебетом рахунків 8011, 8111 і 

82 залежно від того, яким працівникам і за рахунок яких коштів здійснюють 

нарахування. Кредитують при цьому субрахунок 6511. 

7. Бухгалтерські записи на суми нарахованої заробітної плати і 

відрахування з неї на підставі розрахункових (розрахунково-платіжних) 

відомостей відображають у Меморіальному ордері № 5 «Зведенні 

розрахункових відомостей із заробітної плати та стипендій» т.ф. 405 

(бюджет). Записи у зведенні систематизують за відповідними кодами 

функціональної класифікації видатків та видами коштів спеціального фонду. 

8. На сьогоднішній день відбувається швидке оснащення бюджетних 

установ інформаційними технологіями, що дає можливість накопичувати 

дані як на машинних носіях інформації, так і безпосередньо в облікових 

реєстрах. Застосування інформаційних технологій дає можливість у 

найкоротші строки отримати інформацію, яка є необхідна. Це допомагає 
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підвищити оперативність прийняття рішень установі.  

У розділі магістерської роботи нами зроблені висновки, що 

автоматизована обліково-аналітична система розрахунків з оплати праці 

може бути реалізована за допомогою різного програмного забезпечення. 

Вона є гнучкою до змін у законодавстві, а також виникає можливість 

частково вносити такі зміни без допомоги спеціалістів. Зокрема, 

запропонована до використання КНП «Кам’янець-Подільська центральна 

районна лікарня»  програма автоматизації фінансової діяльності ПАРУС – 

Заробітна плата версії 7.40, яка дозволяє автоматизувати процес нарахування 

заробітної плати на всіх його етапах, починаючи від ведення особистих 

рахунків працівників до розрахунку заробітної плати і всіх відповідних їй 

податків, виплат і утримань, з формою і друком всіх необхідних документів. 
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